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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DISTRITAL 

Aos dezesseis dias do mês de julho do ano de dois mil e onze, no Salão Nobre do Clube 
Cruzeiro do Sul, às nove horas, reuniram-se os associados do Distrito LD-4 para a 
Primeira Reunião do Conselho Distrital e Posse dos Membros do Gabinete Distrital do 
Ano Leonístico dois mil e onze/dois mil e doze, conforme constam das assinaturas no 
registro das presenças. Para dar início aos trabalhos, foi constituída a mesa principal com 
as seguintes autoridades: CL Eugênio Schoffen, CaL Janete Schoffen, Casal Governador 
do Distrital ao centro da mesa; CL Douglas de Mendonça Thompson, Presidente do 
Distrito Múltiplo LD e sua Domadora, CaL Margareth; Senhor Adair José Trott, 
Excelentíssimo Prefeito Municipal; CL MJ José Sbicigo e sua Domadora CaL Alcíria, 
Casal Past-Governador Imediato do Distrito LD-4; CL PDG Toshiro Ida, palestrante oficial 
do evento; Senhora Isa Godóis Garcia, Excelentíssima Presidente da Câmara Municipal 
de Vereadores; Digníssimo Promotor de Justiça de Cerro Largo, Doutor Gustavo Burgos 
de Oliveira; CL Iraci Antônio Dani e sua Domadora CaL Maria Clara Dani, Casal Primeiro 
Vice-Governador. Também foi formada a mesa de extensão, conforme segue: CaL MJ 
Helena Mohr e CL MJ PDG Renato Mohr, Segundo Casal Vice-Governador Distrital; 
Companheiro LEO Nizar Amin, Presidente do Distrito Múltiplo LEO LD; C.LEO Rafael 
Carlesso Trindade, Presidente do Distrito LEO LD-4; CL Danilo Schommer e sua 
Domadora Romênia, Casal Presidente do Lions Clube Cerro Largo; C.LEO Caroline 
Karnikowski, Presidente do LEO Clube Cerro Largo; Senhor Ademir Hartmann, Presidente 
do Rotary Clube Cerro Largo; CL Bruno Bulling, Presidente do Clube Cruzeiro do Sul. Por 
último, foram convidados os Past Governadores Distritais para fazerem parte da mesa de 
extensão. Com a palavra o CL Eugênio Schoffen, Governador Distrital, este invocou à 
Deus e declarou aberta a Primeira Reunião do Conselho Distrital, com Posse do Gabinete 
Distrital e Assessores. Em seguida, o Companheiro Governador convidou os CCLL 
Luciana Lauermann e Daniel Andolhe, ambos associados ao Lions Clube Cerro Largo 
para proferir a Invocação à Deus. Dando prosseguimento, o CL Aldo Callegaro, associado 
ao LC Cerro Largo foi nomeado Mestre de Cerimônias da Assembleia e recebeu a 
insígnia de sua função, agradeceu a honrosa distinção e prometeu cumpri-la dentro dos 
preceitos Leonísticos. Dando início aos trabalhos, convidou à todos para que em pé 
cantassem o Hino Nacional Brasileiro, que foi executado pelo Banda Musical do Primeiro 
Batalhão de Comunicações do Exército de Santo Ângelo. Logo após, o CL Carmo Angst, 
associado ao LC Cerro Largo proferiu a saudação à Bandeira Nacional. Deu-se então 
lugar a saudação às autoridades e demais presentes, que foi realizada pelo CL Danilo 
Schommer, Presidente do LC Cerro Largo. Dando prosseguimento, o Companheiro 
Mestre de Cerimônias convidou a CaL Janete Flores Schoffen, Domadora do Governador, 
a qual referiu-se ao Lions e LEO Clube como família, agradecendo o carinho e confiança 
à eles para exercerem o cargo de Casal Governador Distrital, lembrou ainda dos doze 
anos de caminhada e aprendizagem Leonística, falou ainda do Lema para o Ano 
Leonístico: “Acredite”, pois eles acreditam e convidam a todos a acreditar no sentimento 
do bem servir. Ainda, prestou uma homenagem ao CL Eugênio e apresentou a música 
lema do ano leonístico, que foi cantada pelo CL Daniel Andolhe. Dando andamento à 
assembleia, o CL MJ PDG José Sbicigo desejou de sucesso ao Casal Governador que 



ora inicia seus trabalhos à frente do Distrito LD-4. A seguir, o Digníssimo Promotor de 
Justiça proferiu suas palavras dizendo que o Ministério Público é parceiro do Lions Clube, 
tendo em vista que os objetivos de ambos têm os mesmos fins. Teve vez, então a palavra 
do CL PDG Douglas de Mendonça Thompson, Presidente do DMLD, que saudou à todos 
os presentes e falou em nome do DMLD, fazendo referência ao seu lema para o Ano 
Leonístico: “Eu Acredito”, disse que todos esperam o trabalho dos Lions Clube, tanto o 
Poder Legislativo, quanto o Executivo, haja vista que é trabalho do bem. Em seguida o 
Presidente do Distrito LEO C.LEO Rafael Carlesso discorreu sobre a relação Lions e LEO 
Clube, e, lembrou a todos que o CL Eugênio Schoffen é o primeiro Governador do Distrito 
LD-4 que já foi associado ao movimento LEO. Após, teve espaço a palavra da Senhora 
Isa Godóis, presidente do Poder Legislativo do Cerro Largo, discorreu acerca dos 
trabalhos realizados pelo clube de serviço e também da boa índole do Casal Governador, 
dois filhos de Cerro Largo. O C.LEO Nizar Amin Shihadeh, Presidente do Distrito Múltiplo 
LD, saudou a todos os presentes e lembrou o momento histórico que estamos vivendo, 
onde um C.LEO tornou-se Governador Distrital, o que mais uma vez demonstra que o 
LEO Clube é de fato uma escola de lideranças. O Mestre de Cerimônias convidou então, 
o Excelentíssimo Prefeito Municipal para fazer uso da palavra, o qual discorreu sobre os 
trabalhos do LC Cerro Largo, onde destacou as rampas de acesso e a conquista da sede 
própria. No andamento dos trabalhos, o CL Aldo anunciou o pronunciamento oficial do 
Companheiro Governador Eugênio Schoffen. Este saudou a todos os presentes e 
emocionado disse que todos acreditamos, citou o Presidente Internacional. Discorreu 
sobre suas metas principais como Governador: apoiar a fundação de Lions e LEO Clubes, 
aumento de associados baseado no “acredite no mais um”, conscientização acerca da 
dependência química e preservação do meio ambiente. Falou sobre a sua experiência 
enquanto Companheiro LEO. Acerca de seu lema, o Companheiro Governador afirmou 
que “Acredite” traz consigo três importantes significados: coragem, comprometimento e 
ação. E para ilustrar esses três significados o Companheiro Governador apresentou o 
vídeo de Tony Melendez, concluindo disse que acredita em todos os associados do 
Distrito LD-4. Dando prosseguimento, o CL Aldo anunciou a posse da Secretaria Distrital 
para o AL 2011/2012 e convidou a CaL Janete Flores Schoffen e o CL Laureano Alberto 
Schoffen, para receberam a nomeação nos cargos de Secretária Distrital e Secretário 
Distrital Adjunto, de acordo com a Portaria número um. A Secretária Distrital nomeou o CL 
Aldo Callegaro para apresentar as demais Portarias. A Portaria número dois nomeou o CL 
Carmo José Lermen para ocupar o cargo de Tesoureiro Distrital e o CL Marcelo Meurer 
para ocupar o cargo de Tesoureiro Distrital Adjunto. A Portaria número três nomeou a 
CaL Rosane Flores Lermen como Coordenadora de Gabiente. A Portaria número quatro 
nomeou os Presidentes de Região, conforme segue: CL Roberto Luiz Meneghetti na 
Região “A”; CL Pedro Leopoldo Tjäder na Região “B”; CL MJ Isabel Cristina Santos 
Câmera na Região “C”; e, CL Vanderlei Henchen na Região “D”. A Portaria número cinco 
nomeou os Presidentes de Divisão, a saber: CaL Luci Giaretta Stefanello na Divisão “A-
1”; CaL Gertrudes Gessi Nunes na Divisão “A-2”; CL Waltemir da Silva Dias na Divisão 
“B-1”; CaL Janete Fani Amiel Cortez na Divisão “B-2”; CaL Isabel Kemper na Divisão “C-
1”; CL João Alberto Martini Cassol na Divisão “C-2”; CL Clóvis Correia de Medeiros na 
Divisão “D-1”;  e, CL Evandro Luis Massing na Divisão “D-2”. A Portaria número seis 
nomeou o CL Lucio Bender como Assessor de Convenções, o CL PDG Carlos Ronei 
Freitas de Almeida como Assessor de Atividades Culturais e Comunitárias, o CL José 
Carlos Ourique de Ourique como Assessor de Conscientização Acerca do Diabetes, o CL 
Edgar Schnitzler como Assessor de Programas de Meio Ambiente, a CaL Márcia 
Lauermann como Assessora da Conservação da Audição, Logopedia e Trabalho com 
Surdos, o CL MJ PDG José Sbicigo, como Presidente do Comitê de Honra. Portaria 



número Seis/Um nomeou o CL Hermes Bressan como Assessor de Informática, o CL 
PDG Ernesto Rodrigues Sobrinho como Assessor de Relações Internacionais, o CL PDG 
Vitor Liberal Damião como Assessor de Lions Quest, o CL José Dalberon Fortes Nunes 
como Assessor de Alerta do Lions, a CaL Teresinha Santos Almeida como Assessora de 
Serviços Leonísticos para Crianças, a CaL Sônia Rigo como Assessora do Concurso 
Carta sobre a Paz. Portaria número Seis/Dois nomeou o CL Aldo Callegaro como 
Assessor de Relações Públicas e Comunicações, a CaL Tatiana Poltosi Dorneles como 
Assessora de Oportunidades Leonísticas para Jovens e Assistente LEO Clubes, a CaL 
Vera Lúcia Frantz como Assessora de Intercâmbio e Acampamento Juvenil, o CL PDG 
Gildo Adalgir Meneghello como Coordenador de LCIF do Distrito, o CL PDG Décio Dupont 
como Assessor de Clubes Universitários, a CaL MJ Helena Patschkowski Mohr como 
Assessora de Preparação de Líderes e Instituto de Liderança. Portaria número seis/três 
nomeou o CL Valdemar IIaregue da Silva como Assessor para LEO Clubes, a CaL 
Carmen Meneghello como Assessora de Desenvolvimento da Afiliação de Mulheres e 
Familiares, o CL MJ PDG José Sbicigo como Assessor de Extensão e Fundação de 
Novos Clubes, o CL PDG Luis José Lena como Coordenador do GMT, o CL PDG Odilo 
Zimermann como Assessor de Estatutos e Regulamentos e Assistente Jurídico, o CL 
Leonardo Schoffen como Assessor de Civismo e Cidadania. Portaria número seis/quatro 
nomeou o CL Jorge Luiz Montardo como Assessor de Conservação da Visão e Trabalho 
com Cegos, a CaL PDG Nélida Zorzan da Luz como Assessora de Prevenção Acerca de 
Drogas, a CaL Alcíria Buss Sbicigo como Assessora para Eventos Femininos, a CaL 
Janete Flores Schoffen como Assessora e Editora de Boletins, o CL Iraci Antônio Dani 
como Assessor de Protocolos e Praxes Leonísticas, o CL Carmo Angst como Assessor do 
Concurso de Eficiência e Premiações. Portaria número seis/cinco nomeou o CL Adalberto 
Jacob Weisshamaimer como Coordenador do GLT, os CCLL Renato Alcides Mohr, José 
Paulo Silveira e Edevir Weber como Auditores Titulares e os CCLL Marco Antonio Correa 
Navarro, Nilton Antonio Bedin e Marilene Sphor como Auditores Suplentes, todos na 
Assessoria para Assuntos Contábeis e Fiscais, o CL José Dalberon Fortes Nunes como 
Coordenador da Fundação Moacir Ramos Martins. O CL Aldo Callegaro retornou à 
direção dos trabalhos da assembleia, ao CL Eugênio Schoffen o qual declarou 
empossados todos os membros do gabinete e assessores distritais que foram 
devidamente nomeados em suas respectivas portarias. Agora com a palavra o Mestre de 
Cerimônias, este convidou a CaL Janete Flores Schoffen para sua atuação como 
Secretária Distrital, esta informou que a ata da Quarta Reunião do Conselho Distrital e 
Quadragésima Nona Convenção Distrital foi enviada por e-mail aos membros dos Lions 
Clubes, cuja ata foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Após o CL Carmo 
Lermen apresentou os informes da Tesouraria Distrital com a apresentação da Carta de 
Fiança e a previsão orçamentária para o primeiro semestre do ano leonístico que alcança 
tanto, para a Receita como para a Despesa, a importância de cinquenta e quatro mil, 
oitocentos e dezesseis reais. Encerrada esta o CL Aldo convidou o CL Laureano Alberto 
Schoffen e sua Domadora Alda Weber, associado do LC Cerro Largo, bem como, o CL 
Leonardo Schoffen e sua Domadora Elveni Schoffen, associados do LC Santo Ângelo 
Tiarajú para se dirigirem até a mesa principal, quando o CL Eugênio e o CL Leonardo 
para prestarem uma homenagem ao seu pai CL Laureano, entregando-lhe um título de 
Melvin Jones, como reconhecimento ao trabalho por ele realizado em seus quarenta e 
quatro anos de Movimento Leonístico. Após, teve espaço a C.LEO Caroline Karnikowski, 
presidente do LEO Clube Cerro Largo que prestou uma homenagem em nome de seu 
clube. Dando prosseguimento aos trabalhos, a CaL Rosane Alves, do LC Cerro Largo fez 
a leitura do currículo do orador oficial do evento CL MJ PDG Toshiro Ida. Na sua palestra, 
o CL Toshiro agradeceu o convite e acerca do Lions Clube, como sendo eterno, indo além 



de seu membro fundador. Assim, ele elencou algumas dicas para captação e manutenção 
de associados. Comentou de estratégias de marketing e casos de sucesso em seu Clube 
Curitiba Batel, bem como da importância da confecção de projetos que possibilitem a 
captação de recursos para assim realizar as suas campanhas. Após o CL Mestre de 
Cerimônias informou que os Secretários e Tesoureiros iniciaram seus treinamentos em 
local separado e anunciou a oficina sobre o Cartaz da Paz, proferida pela CaL Sônia Lima 
Rigo, do LC Porto Xavier, que informou o tema deste ano leonístico: “as crianças 
conhecem a paz”, e, convidou os Clubes para que o patrocinem em suas comunidades. 
Teve vez então, o pronunciamento da C.LEO Michele Oliveira Rocha, associada ao LEO 
Clube Ômega Três de Maio, que falou sobre a Conferência Internacional de LEO Clube, 
nos Estados Unidos, a única representante brasileira no evento, a qual mostrou o projeto 
de seu clube, a Gincana sem LEOmites. Na sequencia, teve espaço a fala do CL PDG 
Luiz José Lena, que falou sobre a Campanha de Novos Associados. Começou dizendo 
que é com os clubes que se deve trabalhar, pois ali está a essência do movimento. 
Colocou a sua meta para os próximos três anos: seiscentos novos associados e vinte 
novos clubes e reforçou o “acredite no mais um”. Falou ainda, que é necessário 
compartilhar o conhecimento para o crescimento de todos e também do movimento, 
agradeceu e colocou-se à disposição. Dando continuidade aos trabalhos, o Companheiro 
Mestre de Cerimônias convidou a CaL PDG Nélida Zorzan da Luz, associada ao LC Porto 
Xavier para o lançamento da Campanha de Prevenção de Drogas que começou relatando 
que as drogas se disseminaram e tomaram uma proporção imensa, visto que não escolhe 
mais classe social, por isso, se faz necessário a conscientização acerca de drogas. Nesse 
sentido, a Companheira inicialmente sensibilizou os presentes para realizarem a 
campanha com parcerias. Em continuidade, o CL PDG Sbicigo falando das emoções que 
teve enquanto Governador e suas visitas e anunciou ao Lions Clube Panambi, a 
aprovação do projeto Cruz Azul pelo Lions Internacional. Com a palavra o Past Tesoureiro 
Distrital CL José Paulo para entregar ao atual Tesoureiro o saldo positivo restante de sete 
mil quatrocentos e sessenta e nove reais e seis centavos. Falou ainda a Past Secretária 
Distrital, entregou um Certificado conferido pelo Lions Clube Internacional ao LC Santa 
Maria Medianeira, como melhor campanha do Ano Leonístico passado. Convidada a CaL 
Nilsa Pedroso de Oliveira, Assessora do Concurso de Eficiência anunciou os clubes 
vencedores, terceiro colocado: Lions Clube Jaguari, segundo lugar: Lions Clube Agudo e 
em primeiro lugar: Lions Clube Santa Maria Camobi. Agora com a palavra o CL Aldo, este 
convidou o CL Lucio Bender, Assessor de Convenção do Ano Leonístico, como 
coordenador da quinquagésima convenção distrital, ele anunciou um dos parceiros do 
evento a empresa apoiadora é o Prato Fino, indústria de arroz. Encaminhando-se para o 
final da assembleia, o CL Aldo Callegaro, agradeceu a oportunidade de ter atuado como 
Mestre de Cerimônias e devolveu o colar e a direção dos trabalhos ao CL Governador 
que convidou todos para juntos realizarem a Oração pelo Brasil, que agradeceu a 
presença e à todos que de forma tão brilhante desempenharam suas funções para a 
realização do evento. Após, convidou para que, em pé saudassem o pavilhão nacional e 
com uma calorosa salva de palmas encerraou a assembeia, da qual foi lavrada a 
presente ata que após lida e achada conforme vai assinada por mim, CaL Janete 
Schoffen, Secretária Distrital e pelo CL Eugênio Schoffen, Governador Distrital. 


